

# 医疗物资告急,多国动手开抢

美首次动用战时法案,意大利扣押呼吸器具

自从欧洲大规模暴发新冠肺炎疫情以来,“防疫用品去哪儿”的悬疑剧情已经在欧洲国家之间上演过多次。

前有德国“扣押”瑞士24万只口罩,后有法国砍了英国的几百万口罩订单。当地时间3月24日,又有两个国家的防疫用品遭遇意外。意大利政府宣布扣押一批运往希腊的近2000套呼吸器具。而德国订购的600万只口罩则在东非国家肯尼亚离奇消失。

全球医疗物资告急,美国首次动用战时法案《国防生产法》采购试剂盒和口罩。



3月24日,在美国纽约曼哈顿,两名军人走出贾维茨会议中心。这座大型会议中心正在被改建为收治新冠肺炎确诊患者的方舱医院

## 全球新冠肺炎病例突破40万

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计,截至北京时间25日11时,全球新冠肺炎确诊病例累计超过40万例,达421792例。全球死亡病例达18883例。几个数字令人关注。

10天、4天、3天:全球确诊病例数加速增长,从10万例到20万例用了10天,20万例到30万例用4天,30万例到40万例仅用3天。

80%和196:世界卫生组织数据显示,全球超80%的国家

和地区都面临病毒对国民生命健康、经济、社会带来的威胁,截至北京时间25日5时53分,疫情已扩散至196个国家和地区。

7国:除中国外,意大利、美国、西班牙、德国、伊朗、法

国确诊病例均已超过2万。美国有取代欧洲成为疫情新“震中”趋势,非洲一些贫困地区和中东战乱国家面临的挑战则更为严峻。此外,进入秋冬季的南半球国家也出现疫情。

## 德口罩在肯尼亚丢失

德国媒体24日报道,德国为应对新型冠状病毒肺炎疫情订购的600万只口罩在东非国家肯尼亚的机场丢失。

德国《明镜》周刊援引一名

德国国防部发言人的话报道,德国订购的是FFP2级防护口罩,在肯尼亚一座机场“消失得无影无踪”。国防部正在调查此事。

FFP2口罩是欧洲口罩标准

但丢失的这个大单“太令人恼火”。

德新社报道,采购紧急医疗物资应对新冠肺炎疫情,具体由德国军方操作,卫生部协助。

## 意扣押希腊呼吸器具

意大利政府24日宣布扣押一批运往希腊的近2000套呼吸器具。

法新社报道,这批呼吸器

具原定运往希腊,交付当地医院用于救治感染新型冠状病毒的患者。不过,意大利自2月25日开始已经禁止出口呼吸器具。

EN149:2001中的一种,防护效能等同于美国全国职业安全和卫生研究所认证的N95口罩。

这名发言人说,截至20日,上千万只订购的口罩发往德国,

配件,适用于成人和儿童,执法人员从一辆即将登上渡轮的卡车中扣押这批医疗器具。

## 多个国家防疫用品曾被扣押

实际上,欧洲国家订购的防疫用品被其他国家扣押,这事儿自3月开始已先后发生多次。其中,光瑞士一国就遭遇过三次。

3月8日,24万只口罩在德国境内通过卡车向瑞士运送的过程中,被德国海关扣留。11日,瑞士向中国采购了一批外科手套,这批医疗物资在中转德国时,被汉堡海关截留。

短时间内两次被截,瑞士方面紧急召见了德国大使表

示抗议。德国政府也给出了回应,德国海关拦截瑞士公司卡车依据的是德国经济部有关出口任何医疗防护物资的禁令。不过,德国已经答应给瑞士卡车发放“特别许可”,德国政府也正改善其出口管理制度,为了在个别情况下可批准货物(出口),“将草拟一项处理办法”。

除此之外,瑞士还曾在11日被意大利扣留过一批消毒水。

值得一提的是,人口仅800余万的中欧小国瑞士,截至24日全国共有8836人确诊。由于瑞士几乎不生产口罩、防护服等医疗防护物资,因此高度依赖进口。《新苏黎世报》称,通常,德国企业会从中国等地大批采购防护物资,然后瑞士企业再从运抵德国的货物中购买一部分以满足瑞士医护人员的需求。因此当周边德国、法国等国家采取出口禁令时,瑞士便陷入了被动的境地。

法国和英国之间也上演过口罩之争。法国欧洲新闻台6日发布的一篇报道中,提到了法国“拦下”英国口罩订单一事。报道写到,由新冠病毒疫情引发的防护装备争夺战愈演愈烈,法国已经迫使该国一家口罩制造商取消了来自英国的一笔大订单。

对此,英国网友感叹,不能自给自足,就会在关键时刻“掉链子”。

## 美国动用《国防生产法》

美国联邦紧急措施署署长盖纳24日表示,联邦政府将首次动用《国防生产法》采购6万个病毒试剂盒。

盖纳同时表示,联邦政府还计划采购5亿个口罩,采购合同中也将纳入《国防生产

法》的一些规定。美国总统特朗普18日发布行政令,授权卫生与公众服务部部长负责针对疫情实施《国防生产法》。但特朗普一直没有动用《国防生产法》,称美国有足够多公司主动生产

口罩等医疗物资。

美国各地面临试剂盒、口罩、呼吸机等医疗物资短缺问题,多个州不断呼吁联邦政府动用《国防生产法》生产和分配医疗物资。但也有一些美国商界人士担心,动用《国防

生产法》生产和购买“美国货”,可能导致某些关键产品的供应链变得复杂。

《国防生产法》是美国战时法案,授权总统要求私营企业生产国防相关产品,并可控制产品经销。 **宗合**

## 环球博览

普京视察定点医院  
称“一切井然有序”

据俄罗斯卫星网报道,俄罗斯总统普京24日前往莫斯科一家治疗新冠肺炎患者的医院视察,他穿上了防护服,戴上了呼吸面罩。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日表示,普京视察了科穆纳尔卡医学中心。目前,科穆纳尔卡医学中心收治有412名患者,其中156人为新冠肺炎确诊病例,还有82人新冠病毒检测结果呈阳性。

普京在医院与主任医师普罗岑科进行了交谈,对其所做的组织工作表示了感谢。

普京说:“能看出来,一切都井然有序。”

**韩国金融救济方案达百万亿韩元**

韩国政府24日出台规模达100万亿韩元(约合5655亿元人民币)的金融救济方案,以应对新型冠状病毒肺炎疫情的冲击。

韩国总统文在寅当天主持第二次紧急经济会议,决定把第一次会议敲定的50万亿韩元金融救济方案规模扩大至100万亿韩元,以帮助企业应对疫情冲击。

文在寅说,政府将为中小企业、中型骨干企业划拨29.1万亿韩元补助,将融资担保规模增至7.9万亿韩元,在贷款领域注资21.2万亿韩元。

文在寅强调,政府将发挥“防波堤”作用,尽可能防止企业因疫情冲击而倒闭。“不会出现经营正常的企业因短暂流动性不足而停业。”

**奥运会推迟  
东京拆除倒计时钟**

东京奥运会正式宣布推迟一年后,由于新的开幕时间未定,东京市政府25日起开始拆除在很多地点设置的倒计时钟。

东京市政府一名官员透露,要拆除遍布在东京很多地标建筑前的倒计时钟是一项艰巨的工作。这位官员说:“我们只能一个一个来。”

倒计时钟正面是奥运会倒计时时间,反面显示的是距残奥会开幕的时间。3月24日奥运会宣布推迟的那天,本来距离东京奥运会原来的开幕日期7月24日还有122天,距8月25日残奥会开幕时间154天。

不过,由于国际奥委会同意将明年的奥运会仍然叫作2020年东京奥运会,设立在东京市内的很多奥运会标志不用更换,这样也节省了巨额的费用。

本栏稿均据新华社